

今年风筝会 何以选择安丘齐鲁酒地

聚焦 2024潍坊风筝嘉年华
第41届潍坊国际风筝会

日前，景芝芝香·2024潍坊风筝嘉年华暨第41届潍坊国际风筝会媒体见面会召开，丰富多彩的赛事安排和文体活动，让人们充满了期待。四十年笃行不怠，四十年风华正茂，创新是潍坊国际风筝会保持旺盛生命力的基因密码。与往届相比，今年最大的变化之一，是在安丘齐鲁酒地举办风筝赛事和放飞活动。

□潍坊日报社全媒体记者 潘来奎

民有所呼 我有所应

潍坊是世界风筝都，每个潍坊人的心里都有一个风筝梦。每年一届的潍坊国际风筝会，既是结交四海宾朋的大舞台，也是放松心情回归自然的栖息地。目前，潍坊中心城区已建有世界风筝博物馆、世界风筝都纪念馆、能够很好地满足群众和游客感受非遗魅力、体验风筝文化的需求。当前稀缺的也是群众期盼的，是在中心城区周边建设集风筝放飞、文化体验、休闲娱乐等功能于一体的活动场所。

群众的需求，便是工作的方向。经过前期科学严

谨的考察论证，充分考虑地理位置、配套设施、场地规模等因素，我市最终选择将安丘齐鲁酒地打造成为特色鲜明、独具魅力的世界风筝公园。

打开地图可以直观地看到，安丘齐鲁酒地距市人民广场约25公里，距潍坊火车站、潍坊北站、潍坊机场均不超过30公里，潍安路、北海路、206国道可直达齐鲁酒地，距济潍高速、潍日高速出入口约5公里，交通区位优势明显。放飞场规划面积320亩，一年四季风力充沛，适合各种风筝放飞。占尽天时、地利、人和，最终选择在安丘齐鲁酒地举办风筝赛事和放飞活动，也便成了必然。

风筝牵线 文旅融合

潍坊是享誉全球的世界风筝都，潍坊国际风筝会已举办40届，2023年创新举办了潍坊风筝嘉年华。

风筝牵线、文体搭台、经贸唱戏，沿着这条主线，如何通过风筝牵线做好文旅融合文章，潍坊一直在努力。今年将安丘齐鲁酒地开发建设成风筝会主场地，无疑是一次大胆的尝试。

安丘齐鲁酒地绝不是一个只跟酒有关的地方。它是国家AAAA级旅游景区，先后荣获国家运动休闲特色小镇、国家体育产业示范单位、全国中小学生研学实践教育基地、山东省特色小镇、山东省体育旅游示范基地等称号。一个个响亮的荣誉称号，是对安丘齐鲁酒地过往工作的肯定，也是办好风筝赛事和接待海内外宾客的底气。

目前，安丘齐鲁酒地园区内裕景大酒店共有256个房间、460余个床位，可同时容纳1000人就餐。方

圆12公里内有8家四星级以上酒店和3家精品商务酒店，共2000间客房、3200多个床位，可同时容纳8000余人就餐，餐饮、住宿等服务配套设施齐全，能够提供丰富的休闲旅游消费场景。另外，在齐鲁酒地大道、新安路、昆仑大街等主干道附近规划2万个临时停车位，最大限度满足市民出行需要。

更好办会 更好潍坊

顺应发展潮流、创新办会模式、塑造城市品牌，去年我市首次举办2023潍坊国际风筝嘉年华。各县市区、市属各开发区结合本地产业优势和资源特色，策划推出一系列特色活动，营造出“天天有放飞 处处有风筝”的浓厚氛围。

今年，各县市区、市属各开发区结合本地资源和特点，利用潍坊风筝嘉年华和潍坊国际风筝会的综合效应，将组织举办丰富多彩、具有本地特色的群众性文化经贸活动，打造“一地一品牌”风筝文化活动。安丘齐鲁酒地的加入，是一次生动的实践。2024潍坊风筝嘉年华暨第41届潍坊国际风筝会期间，齐鲁酒地将举办系列活动。其中，第20届世界风筝锦标赛，吸引各国（地区）风筝团体和国内优秀风筝团队参赛；万人风筝放飞活动，邀请国内外风筝团体进行传统风筝和现代风筝放飞表演，与广大市民共同参与风筝放飞活动；第17届潍坊风筝产业博览会，邀请国内外风筝生产商、采购商参加，搭建风筝产业交流合作、展示展销平台；2024潍坊国际风筝会电商直播大会，通过品牌联动、直播带货、网红互动等形式促进市场消费。

山东省行政管理学会专家组赴潍坊市人民医院 调研指导并召开医院高质量发展综合调研座谈会

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 常方方 王来臣）为深入总结全省公立医院高质量发展的创新实践与经验成果，3月21日上午，山东省行政管理学会医院行政管理分会专家组赴潍坊市人民医院进行调研指导，并举行医院高质量发展综合调研座谈会。潍坊市卫生健康委员会党组书记、主任，潍坊市中医药管理局局长张晓乙陪同调研，潍坊市人民医院党委书记苏茂泉等领导班组成员和部分职能部门负责人参加座谈交流，党委副书记、院长王红波主持会议。

山东省行政管理学会是具有重要影响力的省一级学会和省级重点智库，服务省委、省政府科学决策成效显著。山东省人民政府参事、山东省行政管理学会会长张述存，山东第一医科大学（山东省医学科学院）党委副书记、山东省行政管理学会副会长兼医院行政管理分会会长吴向东等专家一行听取了市人民医院党委书记苏茂泉对医院高质量发展情况的全面汇报。调研组专家高度肯定了医院高质量发展的创新实践和成绩成效，并提出意见建议。

张述存指出，近年来，作为山东省省级区域医疗中心、区域龙头医院，潍坊市人民医院全面贯彻新发展理念，以推动经济社会高质量发展为目标，充分发挥引领辐射作用，在一院多区发展、学科建设、科研创新、精细化管理等方面保持了良好发展势头，为实现全省卫生健康事业高质量发展、全力打造山东医学高地作出了积极贡献。

他强调，推进区域医疗中心建设，对于推动优质医疗资源扩容，提升我省健康水平具有重要作用。要深入学习贯彻习近平总书记关于卫生健康工作的重要论述，认真落实全国两会部署，按照省委省政府工作要求，打造医院高质量发展的创新样本，总结推广先进管理经验，推动我省医疗系统行政管理提质增效，提升医院行政管理科学化、规范化、精细化水平，助力全省公立医院高质量发展。

吴向东认为，要认真贯彻党中央、国务院和山东省关于区域医疗中心建设的决策部署，高标准推动区域医疗中心建设，持续提升医院医疗质量和管理运营水平，切实提升区域医疗中心功能和承载能力，更好满足人民群众高品质医疗需求。



调研座谈会现场

张晓乙表示，公立医院是卫生健康事业高质量发展的重要引擎。潍坊市既是全国公立医院改革与高质量发展示范市，也是全省基层卫生健康综合试验区，是山东省唯一一个覆盖城乡医疗体系的“双试点”城市。当前聚力试点建设，持续深化“三医联动”，加快推动全市卫生健康事业高质量发展。

其间，调研组专家就整合型医疗卫生服务体系建设、医联体合作机制、学科发展策略、医保支付政策执行等热点问题与医院领导班子成员进行了深入交流，市人民医院相关负责人向调研组作了重点阐述，对提出的问题逐一回应，为更快更好解决问题指明方向。活动研有所获、研有所用，取得了预期效果。

山东省行政管理学会致力于搭建医院行政管理学术交流平台，推动我省公立医院行政管理体制机制创新，激发公立医院高质量发展动能。

市人民医院将以此次调研为契机，以调促研、以

研促干，把交流学习、推动发展贯通起来，有机融合、一体推进；以干践行、以行增效，着力解决一批医院发展所需、职工所盼、患者所想的问题，力促调查研究与医院工作同向发力、同频共振，将调研成果转化为推动医院高质量发展的强大动力。市人民医院还将积极与学会及其他会员单位交流互鉴，走出一条学会工作与医院发展的融合共促之路，为塑造全省卫生健康事业高质量发展新优势贡献潍坊力量。

国家卫生健康委卫生发展研究中心健康战略与服务体系研究部医院管理与改革研究室副主任、副研究员王书平，山东省卫生健康委办公室副主任赵万国，山东第一医科大学第一附属医院党总支书记丁厚强，东营市人民医院党委副书记周小明，山东省立医院菏泽医院党委副书记王强，山东省行政管理学会副秘书长兼分会常务副秘书长罗建玲等同志参加调研。